

HOJA *de* LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

INTEGRADA EN EL SINDICATO VERTICAL DEL PAPEL, PRENSA Y ARTES GRAFICAS

Año XIII.—Número 700.—Avenida de Rubinc, 16.

LUNES, 30 DE MARZO DE 1953

Precio: 70 céntimos ejemplar

De Gasperi ganó la votación sobre la reforma electoral SEMANA SANTA

De 35 a 40 personas perecieron en un incendio en EE. UU.

LORGO (EE. UU.), 29.—Un gran incendio se ha producido en la pasada madrugada en una casa de reposo en Largo. Las autoridades dicen que de 35 a 40 personas han perecido entre las llamas. El "sheriff" Sid Aunder, del condado de Pinellas, ha declarado que unas veinte personas más escaparon con quemaduras leves.

El fuego se declaró entre tres y tres y media de la madrugada (hora local), según Saunders. Los coches del servicio de bomberos acudieron rápidamente al lugar del incendio desde la cercana Clearwater, pero el edificio de una planta quedó literalmente quemado hasta los cimientos antes de que los bomberos pudieran tratar de dominar el siniestro.—(EFE).

Ahora pedirá la disolución del Parlamento y la convocatoria de nuevas elecciones

La sesión que fué tempestuosa, duró más de 76 horas

El partido comunista decretó la huelga general para hoy

ROMA, 29.—El gobierno demócrata cristiano de Alcide de Gasperi ha ganado la votación en una crucial prueba de la obstrucción marxista que ha durado 76 horas y 10 minutos de sesión continua.

Por 160 votos contra 106 fué rechazada la propuesta comunista para que se archivara la propuesta electoral hasta que se sometiera a votación otro proyecto de ley para aumentar los beneficios de los trabajadores de los arrozales del norte de Italia.

Sólo había un puñado de senadores en sus puestos cuando se llegó a la votación esta tarde. Los otros estaban diseminados por los pasillos y salas, sentados en sillones, descansando extenuados después de tres noches sin dormir en sus lechos. Cuando la campana llamó todos se precipitaron a la sala. Muchos estaban aun poniéndose las corbatas o las americanas, según entraban en la sala. El resultado de la votación fué acogido por la oposición con un escándalo mayúsculo, pero después de breve interrupción del presidente Luini, ordenó que se volviera a reunir el senado y puso a inmediata votación el voto de confianza del gobierno sobre la reforma electoral.

El comunista Mario Palermo asaltó la mesa presidencial y se apoderó de la lista de votación, aunque se encontró otra disponible y continuó la votación en medio de una lluvia de tinteros, sillas volantes e insultos. Dos ujieres uno a cada lado, amparaban al presidente para evitar que le alcanzara cualquier proyectil volante.

El ministro de defensa, Pacciardi, sufrió un profundo corte en la cara. Al parecer recibió un puñetazo de un senador flocomunista que no ha sido identificado.

(CONTINUA EN QUINTA PLANA)

De las 4.000 parejas de novios que hay en La Coruña más de 1.500 llegan al matrimonio todos los años



Estos muchachos, novios ellos, aprovechando tal vez un momento en que los papás se hallan ausentes, charlan. En los labios de él, presto el grupo galante. En los de ella, la clásica y atrayente sonrisa que conviene al mismo Lucifer.

(Foto BLANCO)

(Reportaje de Eugenio Pontón en octava página)

Que Dios siga protegiendo a España

Se acerca una nueva fecha de gloria y honor para la España de hoy. El Día de la Victoria, que se conmemorará estos días, trae a nuestro recuerdo horas de grave peligro para la Patria, pero horas al propio tiempo, de gloria inmarcesible, que han pasado a la Historia animadas por hechos grandiosos que brillan con luz propia, y cuyo recuerdo nos llena de emoción y de orgullo.

Con nuestra Cruzada se abre una nueva Era en la Historia de España. Han pasado los tristes días de las viejas oligarquías políticas, de las inextinguibles y estériles luchas por conquistar un mundo mejor, en los que se hundieron tantas buenas intenciones, tan legítimas esperanzas, y en los que la debilidad de las voluntades, la sensibilidad de los viejos prejuicios, y el sentimentalismo blandengue de nefastas doctrinas, ha dado paso a una nue-

va época, nacida en la lucha de las trincheras, y fomentada en nuestras más caras instituciones, renacidas a la luz de una victoria que nadie ni nada ha podido ni puede arrebatarnos.

España padecía achaques doctrinales medidos en el decrepito liberalismo hoy despreciado por las nuevas generaciones, que han sabido conquistar palmo a palmo, primero en los días gloriosos de la lucha, y más tarde en la paz, horas y días de tranquilidad y bienestar para la Patria.

Todo esto y mucho más desfilará estos días por la memoria de los buenos españoles, dignos de mejor destino, conquistado a fuerza de renunciaciones, de luchas y de fatigas, en todos los campos de España.

En esta fecha gloriosa para España, renovamos nuestra adhesión sentida y profunda hacia la persona que hoy encarna la Jefatura del Estado, el Generalísimo Franco, a quien debemos, en primer término, la victoria de las armas, y los triunfos y reivindicaciones nacionales elaborados en la paz, y elevamos nuestras oraciones al Altísimo para que proteja—para que siga protegiendo—a España, cuyos destinos históricos se abren con clara nitidez y prestando en los momentos culminantes que atraviesa el mundo. ¡Que Dios proteja a España!

La población alemana de una isla del Báltico evacuada por los rusos

El territorio será convertido en una gigantesca base militar

BERLIN, 29.—La población civil alemana de la isla de Pugen (Mar Báltico), está siendo evacuada por los rusos, según anuncia el diario "Neue Zeitung". Añade que los soviets la están convirtiendo en una gigantesca base militar fortificada.—(EFE).

La posibilidad de llegar a un acuerdo en Corea es ahora mayor que nunca, dice la prensa rusa

Se esperan nuevos ataques rojos contra las defensas de Seul

ESTOCOLMO, 29.—Todos los periódicos soviéticos en lugar preferente publican el intercambio de cartas entre el general nortecoreano Kim Il Sung y el general Clark, acerca de la repatriación de prisioneros que se encuentran heridos o enfermos, así como la propuesta de reanudar las conversaciones de armisticio. Los observadores diplomáticos dicen que la probabilidad de un acuerdo es ahora mayor que nunca.—(EFE).

PROBABILIDAD DE NUEVOS ATAQUES ROJOS

SEUL, 29.—El general Taylor, comandante en jefe del VIII Ejército ha declarado que los chinos probable-



Se habían cumplido las Profecías. Jesús había predicado su doctrina entre los israelitas, había obrado portentosos milagros, había exhibido austeramente bellos ejemplos de su virtud. Pero el endurecimiento del corazón de los hijos de Israel, viejo mal del pueblo elegido de Dios, persistía.

Y Jesús anunció su muerte: "De aquí a dos días se celebrará la Pascua y el Hijo del hombre será entregado a muerte de Cruz." Hemos entrado en la Semana Mayor y el pueblo se entrega en estos días dolorosos al examen y contemplación de los grandes misterios.

El Jueves y el Viernes Santo se solemnizan dos grandes acontecimientos para toda la Humanidad: la institución del Sacramento de la Eucaristía, y la Redención del género humano. Toda la obra del Señor ha sido en estos días de gloria y de dolor supremo, obra de Amor. Del amor que Jesús nos ha pedido y del amor que Jesús nos ha dejado. "Permaneced en Mí, que yo permaneceré en vosotros."

Y para permanecer entre nosotros Cristo instituyó el Sacramento de la Eucaristía, pero no satisfecho lo bastante, y apurando hasta el final su dolor y su sacrificio, se entregó proféticamente en la Crucifixión. Los católicos nos hemos dado cuenta de lo que significa la obra de la Redención. Por eso en estos días, nos unimos con humildad y respeto a las ceremonias y oficios de la Iglesia, purificando nuestras almas con los sentimientos más elevados y los dolores más íntimos y profundos.

Seguros y dichosos de que al final de estas jornadas tan tristes y tan grandiosas nos regalará el Señor con la dulzura de la Resurrección sublime obsequio con el que "reparó nuestra vida", para que se "abriesen nuestros ojos" como a los discípulos de Emaús.

El Ministro de R. Exteriores de Costa Rica en El Escorial

SAN LORENZO DEL ESCORIAL, 29.—Ha llegado a este real sitio el ministro de Asuntos Exteriores de Costa Rica, don Fernando Lara Bustamante, acompañado de su esposa; del embajador de su patria en España, señor Rodríguez Conejo, la esposa e hija de éste; secretario de la Embajada, señor Herrero; el señor Alonso de Casas, primer teniente alcalde del Ayuntamiento de Madrid, y el cónsul de Costa Rica en España.

El señor Lara Bustamante fué recibido en la puerta principal del Monasterio por el administrador del Patrimonio Nacional, coronel Ortega, quien les mostró las distintas dependencias de edificio, para las que los ilustres visitantes tuvieron frases de elogio.

Poco ante de las siete y media el ministro de Asuntos Exteriores de Costa Rica y sus acompañantes, emprendieron el viaje de regreso a Madrid.—(EFE)

(CONTINUA EN QUINTA PLANA)

Lo de la pesca, se ha resuelto... en contra

El B. Oficial del Estado ha publicado una Orden del Ministerio de Industria y Comercio regulando el ejercicio de la pesca de arrastre a remolque. La situación de la flota de altura sufre un grave quebranto con ello, y la situación es bien sencilla: si actualmente se pesca poco y no se pueden soportar los gastos de explotación, al decretarse ahora el aumento del tamaño de las mallas... se pescará menos. Y como los gastos de explotación apenas varían, la consecuencia es que el resultado económico será fatal a plazo corto.

Este razonamiento en nada prejuzga la Orden Ministerial a que nos referimos, ya que las grandes determinaciones tiene que juzgarlas la historia, y no dudamos que a la larga esta Orden reguladora de la pesca de arrastre habrá de ser beneficiosa, pero hay que buscar la forma de anular, o cuando menos amornar los perjuicios inmediatos que de ella se derivan. Su aplicación supone la inmediata ruina de la mayor parte de las industrias pesqueras actuales, particularmente las de economías humildes que sostienen barcos de escaso radio de acción y poca potencia. Pero también afecta mucho a los grandes arrastreros que, por un plazo más o menos largo, vejan notoriamente disminuidas sus caladas y por lo tanto, sus resultados económicos. Cada uno de los barcos, por humilde que sea, que no pudiendo resistir las disposiciones de la Orden, tenga que sucumbir, supone la ruina de un armador, toda la dotación y el personal de tierra, pudiendo cifrarse como mínimo en diecisiete familias las que quedarán en un total desamparo y sin visión de una solución, ya que cualquier puesto en otro arrastrero está ocupado, y aun existe en la actualidad excedente de personal.

A la larga, cuando ya sea la historia la que juzgue los hechos, transcurridos treinta o cuarenta años, nuestra flota habrá mejorado notablemente por virtud de esta disposición. Nuestra flota estará integrada exclusivamente por grandes arrastreros que tendrán una más fácil defensa y nadie podrá bramar contra los barcos pequeños que asolan las costas. No habrá motivo para que con una visión subjetiva y estrecha, tan estrecha que se reduce a la Ría de Arosa, se deduzcan consecuencias generales para atacar desmedidamente contra determinado arte de arrastre, generalizando para todos los barcos de esta clase una observación hecha en una ría.

Presentado el caso como particular y referido a determinado sitio, no cabe duda que puede ser cierto, pero generalizado, constituye una atrocidad que lesiona o pretende lesionar a muchos armadores y a cientos de familias de marineros de altura.

Hay, por lo tanto, que buscar soluciones para que una Disposición buena, y que hará que en el porvenir nuestra flota pueda codearse con las mejores flotas extranjeras, lleve a cabo su transformación causando el menor daño posible a la que existe en la actualidad. La Disposición Transitoria de la Orden Ministerial a que nos venimos refiriendo establece que todos los barcos pesqueros de arrastre actuales podrán seguir ejerciendo la pesca hasta su total extinción, aun teniendo un tonelaje inferior a ciento cincuenta toneladas que como mínimo

establece la Orden. Se trata por lo tanto de una Disposición Transitoria justa y sabiamente concebida. Pero como antes señalábamos, es probable que los barcos menores de las ciento cincuenta toneladas no puedan soportar los efectos de esta Orden y poco a poco se vayan consumiendo, con el trágico corolario a que nos hemos referido.

Y para evitar este efecto ruinoso y hacer compatible lo laudable de la Orden con la desaparición de los arrastreros menores de ciento cincuenta toneladas, se nos ocurren dos soluciones que, bien separadamente o mejor combinadas, podrían solucionar el problema evitando sus malas consecuencias inmediatas. Estas dos soluciones son: Desguace y venta al extranjero.

Desguace.—Por disposición estatal se llevaría a efecto el desguace, pero habría de ser un desguace generoso en cuanto al importe de la indemnización y abarcaría todos los barcos no superiores de 150 toneladas de registro bruto. Simultáneamente se concedería crédito a todos los armadores a quienes se les hubiese practicado el desguace para la construcción de nuevas unidades, las cuales habrían de ajustarse, cuando menos, al mínimo establecido en la Orden de referencia, de tal forma que, entre la indemnización por desguace y el crédito concedido, se completase el total importe de la nueva construcción. La construcción de estos barcos habría de ser declarada de urgencia y su plazo de entrega habría de ser el mínimo, bajo la estrecha vigilancia de los técnicos del Estado y mediante disposición especial para la entrega oportuna de los correspondientes cupos de los distintos materiales necesarios. Las unidades a construir serían modernas, con los mayores adelantos posibles, y con casco de acero, siempre que esto fuese posible.

Simultáneamente con el desguace y construcción de los barcos, el Estado o su Organismo pertinente haría una emisión de Deuda Amortizable, para cubrir tal necesidad. La cantidad a emitir sería igual a la suma necesaria para la construcción y el plazo de amortización el mismo en que los armadores habrían de satisfacer su deuda, si bien el interés del crédito concedido a éstos sería menor que el de la Deuda emitida. Estos plazos y tipos de interés podrían ser: 20 años para amortización de crédito y Deuda y el interés, el dos por ciento en los créditos, y el cuatro por ciento en la Deuda. Cada crédito quedaría garantizado con hipoteca naval sobre el barco objeto del préstamo.

Esta forma sencilla apenas perjudicaría económicamente al Estado, y sin embargo, solucionaría una crisis, evitaría la ruina de una industria y proporcionaría inmediato trabajo a las dotaciones de los barcos desguazados, de manera rápida y lo menos costosa.

Ventas al extranjero.—Hay muchos países de América del Sur en particular, que posiblemente tomaran esta flota para empezar la pesca de arrastre en sus costas vírgenes. La venta de estos barcos a esos países, que parece ser que están vivamente interesados en ello, podría aliviar aun más nuestra situación, haciendo menos lesiva para los armadores y para el Estado la solución de la desaparición de los arrastreros menores de ciento cincuenta toneladas. Explorando a los armadores es posible que se encuentren algunos que gustosos irían allá con sus barcos, a explotarlos directamente, incluso sin precisión de venderlos.

Tanto los que fuesen por su voluntad, como los vendidos irían con sus dotaciones completas, ya que precisen también de personal experto, como lo es el nuestro, contribuyendo esta salida al extranjero del personal, a mitigar la crisis del mismo y facilitar la solución del problema general.

Una u otra proposición, o mejor ambas combinadas, pueden ser la solución de la crisis irreparable que se le presenta a los arrastreros de menos de ciento cincuenta toneladas y contribuirá además a aliviar la que padecen y padecerán los de mayor tonelaje, pudiendo sentirse en plazo corto los beneficiosos efectos de las nuevas normas.

No habrá escasez de pan

Por patriotismo y por caridad nos creemos en la obligación de salir al paso de un mal entendido, suscitado con motivo de una supuesta escasez de trigo, y por consiguiente, de pan.

En vista de los temores producidos en Castilla, y de los que se hizo intérprete una prestigiosa revista española, se publicó una nota oficial diciendo que habría enaice entre las dos cosechas, y que por consiguiente, no faltaría el pan. Poco después se anunció en la prensa un concurso para importar 36.000 toneladas de trigo, y aun hace pocos días se anunció asimismo, un plazo comprendido entre el 1 y el 20 de abril, para entregar el trigo con una sobreprima de 12 pesetas en quintal métrico.

No hay desacuerdo entre la nota oficial y las dos medidas aludidas. Al contrario: El Gobierno ha tomado y se toma todas las medidas precisas para asegurar el abastecimiento de pan, y por eso, acude a esa importación y a esa recogida. Aun hay más. Otra medida tomada con el plausible objeto de evitar la acción de los intermediarios, se está explotando por éstos en forma contraproducente.

Nos referimos a la inmovilización decretada en algunas provincias, de las existencias que hay en los almacenes de S. N. del Trigo. El Gobierno persigue como finalidad concreta, que los labradores no caigan en manos de acaparadores y estraperlistas, y para esto, autoriza que se pueda vender de labrador a labrador, aun a través de un intermediario, siempre que éstos obtengan la oportuna autorización del Servicio.

No tiene más finalidad esta medida, que suprimir al intermediario y asegurar el abasto de los consumidores. Pero los acaparadores no cesan en su empeño, y se han aprovechado de esta inmovilización, para aumentar el precio del trigo y centeno, dando a entender que van a escasear estos cereales. Esto es una vulgar patraña, a la que suponemos sabrá poner coto el organismo correspondiente.

En resumen. No habrá escasez, gracias a Dios. Pero los intermediarios serán contenidos por buenas o por malas en sus ansias inmoderadas de vivir a costa de las necesidades ajenas. De todos modos no estaría de más que se aclarase por el Servicio esta medida, para evitar la subida que se ha producido; castigando con mano dura a los desaprensivos, que pretenden pesar en un río que han reventado los apetitos inmoderados de los eternos estraperlistas, a los que se les ha visto el juego, que con mucho gusto ponemos al descubierto, para que la autoridad esté sobre aviso.

No está el horno para bollos

La cuesta de enero, no fué tan empujada como esta de marzo que estamos terminando. Entre la paga de Navidad, y los muchos extras que ésta trae, el comercio se fué defendiendo bien. Pero pasaron las fiestas, y se volvió a presentar con mayor dureza que nunca, el subconsumo, o como hoy se dice, la psicosis de baja. Claro que nosotros distinguimos entre uno y otro. Subconsumo es cuando no se compra porque no se puede, y psicosis, cuando no se quiere; el primero es un fenómeno económico, y el segundo es de factura moral o política.

Lo de ahora es, pues, subconsumo. No hay "fondo de maniobra", ni en la economía doméstica, ni en el comercio. Los de abajo piden una extra para poder comprar, y el comercio teme a esa extra porque no sabe si la podrá pagar. No hay fluidez, ni en lo privado, ni en lo público. ¿Es que habremos agotado todo el ahorro nacional? ¿Es porque ha disminuido esta temporada el turismo? ¿Es porque las promesas de las cosechas son poco halagadoras?

Es un momento difícil para la economía nacional. El comercio tiene que pagar la extra de los beneficios. ¡Y no se vende! En la Banca hay restricciones. El Fisco aprieta su tenaza. Los precios de los productos han subido. A pesar de todas las promesas, nos encontramos aquí mismo con que en el mercado han subido las patatas, la leche, los huevos, las verduras, los vinos... Se ha regulado la carne, con la congelada. Han subido los piensos. El pescado tiene de todo. ¡Dios aprieta, pero no ahoga! Pongamos fe en nuestros destinos.

¡Pero mucho cuidado! Que los Municipios no abusen con sus exacciones, porque van a ser contraproducentes. Ya empiezan a serlo. Que el Fisco sea discreto en sus exigencias. Que la Banca sea flexible en sus créditos. ¡Porque no está el horno para bollos! Créannos que no. Recogemos un ambiente muy poco grato. Si no hay comprensión, podemos dar un salto en las tinieblas. Y a eso no hay derecho. Vale más prevenir que evitar. Que todos hagan un examen de conciencia y que apliquen la justicia social y la Caridad cristiana. Tenemos la seguridad de que nuestras modestas palabras van a ser recogidas con angustia y con ansiedad por muchas personas. Por ellas y para ellas, pedimos Justicia y Caridad. Justicia Social y Justicia distributiva... Y Caridad cristiana.

Disposiciones oficiales de interés para Galicia

En el "Boletín Oficial del Estado" se publica un decreto del Ministerio de Hacienda por el que se nombra por traslado, subdelegado de Hacienda en Vigo a don Angel García Fernández.



La Hacienda municipal, sin Ponente

Nueva semana de sesiones plenarias, aunque de esta vez, es la Diputación la que hace "pendant" con el Ayuntamiento. Aun siendo muy importantes los asuntos de la Diputación, en realidad fueron de trámite, ya que lo del presupuesto extraordinario estaba decretado, y sólo faltaba la ratificación por el pleno.

En la Diputación suelo haber armonía, aunque la Corporación no goce de banda ni orquesta; a pesar de lo cual, tiene nombrado un director, venido al mundo musical inexperadamente. Pero allí no hay más batuta que la de D. Diego, siempre dispuesto a los acordes moderados.

En cambio en el Ayuntamiento, y seguramente con la nueva savia de esta tan prometedora primavera, hubo discusiones, discrepancias y... se per-

Soio y mal acompañado

La campaña que inexplicablemente viene siguiendo por uno de los colegas de la región sobre la instalación en Padrón de una fábrica de celulosa, ha sido y sigue siendo pecusada por la opinión. De nada ha valido que inadvertidamente hayan sido acogidos unos trabajos en un prestigioso periódico nacional. Hasta ahora es el único de la región que se ha pronunciado en contra. Por lo que se refiere a la HOJA, agradecemos las muchas felicitaciones que se nos han prodigado, una por cierto muy cariñosa —que mucho agradecemos— por nuestro colega "La Noche", que se ha dignado insertar íntegro nuestro último comentario. Algún periódico madrileño ha tomado incluso a chacota los "vallejos" argumentos. ¿(¿) que se han esgrimido ¿contra quién? ¿Contra Galicia?

Algún día, si tenemos tiempo y humor —repetimos— daremos a conocer a nuestros lectores los tremendos errores o... equivocaciones que se han utilizado contra la instalación de la tan suspirada fábrica. Hoy nos vamos a limitar a decir que entendemos que ha llegado la hora de que tome a su cargo la defensa de esta industria futura, algún organismo oficial, o alguna autoridad.

Porque pudiera suceder que por una u otra parte, pero siempre por falta de dirección, llegasen a creer, que tras de los que hacen ruido, existe en Galicia una opinión difusa o acuada, cuando lo que sucede en este caso, es que se habla y escribe por cuenta propia y en contra de los intereses generales de toda la región.

Hay mucha literatura barata en esta interesada defensa de los "pobres pescadores y viveristas" y de los bastante escasos salmones del Ulla. Un escritor de renombre, impresionado por las patéticas estrofas del colega aludido, nos endilga frases tan fuera de razón como estas que no acabamos de entender: "Existe el peligro de que construyamos una patria tan útil que no merezca la pena de gozarla". ¿Qué les parece a ustedes?

Nosotros creemos que merece la pena a ese literato. Por de pronto, le mereció la pena de hacer un viaje a Suecia, y no a costa de los salmones.

Galicia, para terminar, tiene mucha gente cruzada de brazos. Y con esa fábrica, en su construcción y en su desarrollo, se ocuparán muchos brazos, y en la siembra de pinos, y en la construcción de pistas forestales, y en la de cortas, entresacas y talas, y en la de las fábricas derivadas. Brazos, hoy estérilmente parados, inertes, fecundos, y que en un mañana más o menos próximo, puedan llevar el pan a la boca de los suyos, hoy no muy abundante ni muy seguro.

Y hasta otra, señores.

¿Quieres comprar un vestido? Te aconsejo que vayas a SOLLA, ¡los hay tan bonitos!

ALMACENES SOLLA

San Andrés, 128 -- Teléfono, 11-76

Dr. J. Campo Mardomingo
CIRUGIA GENERAL
PLAZA DE VIGO, 24
(Edificio Equitativa) Teléfono 2001

dio lamentablemente el tiempo. Pero que conste que ese acuerdo con la Diputación sobre el deslinde de propiedades en terrenos de ambas benedicencias, no es ni se puede achacar "porque haya buenas reacciones entre ambas partes". Las hubo muchas veces, casi siempre, y a pesar de todo no se había llegado a un acuerdo, por una serie de factores que no son del caso. Ahora está el fruto en sazón.

Por fin nos hemos enterado de que el ponente de Hacienda es el señor Alvarez. Nosotros creíamos que era el señor Boado, y también lo creían y creen casi algunos concejales. Otros creerán también que lo es el señor Aerial, y no falta quien dice que lo es el señor Alcalde. En resumen, no hay ponente de Hacienda. Si se busca en las actas del Municipio, seguramente que no será el que algunos creen.

Pero con o sin, con uno o con otro, lo indudable es que los empleados municipales continúan sin cobrar una paga extra del mes de noviembre, y seguramente también que las diferencias completas en los aumentos. No, otros, francamente no lo entendemos. Si figura en los presupuestos, ¿por qué no se pagan estas deudas a los funcionarios, antes que todo lo habido y por haber? ¿No se pueden retrasar ciertas obras? ¿No se está cobrando unos enormes aumentos en los mercados? El Sr. González decía en la sesión que los concejales no tenían ni la más ligera idea de cómo está la economía municipal.

¿Parece mentira! La economía municipal está tan arribecho, como a del municipio de Nueva York, lo cual es un aliciente o un incentivo francamente glorioso. El más temido fue el señor Doposo, que recomendó templanza, para evitar nuevas discordias. Total, que los empleados continúan a la luna de Valencia, que los acreedores les asedian —como les sucede a los empleados de las empresas de electricidad—. Menos mal que está el viaje del Sr. Molina nos ha salvado barato, porque le pagará el Estado, que fué quien lo invitó, representando a todos los alcaldes de España.

De todos modos, para evitar sus pitecías tenemos que decir que el señor Molina no estuvo en Nueva York. En la sesión de la Permanente se habló sobre la importancia del surtido de leche con motivo de los intentos de impactar con una central lechera. Nos hacemos cruces. ¿Se trabaja en tan importante servicio con un impuesto de 25 céntimos en litro? No cabe duda que nuestro Ayuntamiento actúa con verdadera eficacia en la campaña de abaratamiento de la vida. ¡Da gusto!

Por de pronto el Sr. Molina, para hacer "pendant" con los trabajos que en Obras realiza el Sr. Fuentes, depositó en el Instituto de la Vivienda un proyecto de 48 viviendas para Monte Alto. Y no es que durante su ausencia se haya solado, de lo bien y de las marchas forzadas, que trabajaron sus compañeros de gabinete. Pero por sí las moscas, ahí queda eso.

CARTELERA

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 11

Conrado SAN MARTIN
Elena ESPEJO
Tomás BLANCO



(Autorizada mayores)

CINE FINISTERRE

¡EXITO! 6, 8'15 y 11

GARY COOPER

en su más espléndida aventura

Puente de mando

Una historia de amor, furia y combate

¡¡Extraordinaria!!

(Tolerada menores)

Sindicato provincial de Hostelería y Similares de La Coruña

Se convoca a los industriales encuadrados en los grupos de Hoteles, Pensiones, Restaurantes, Cafés, Bares y Tabernas a una reunión que tendrá lugar mañana, martes, día 31, a las 5 de la tarde, en el Salón de Actos de la Casa Sindical, a fin de informarles de los acuerdos tomados en la Asamblea General celebrada en Madrid con relación a las nuevas tarifas de la Contribución Industrial.

El Jefe del Sindicato,
ANTONIO SEJO MONTES.

AUTOCHAR A MADRID

Viaje en el día
Salida día 5 de Abril
Informes:
Marina, 21 - Teléfono 3413

Dr. A. GUTIERREZ-MOYANO

ALERGIAS
(Asma, Colitis, Eczemas, Reuma, Tuberculosis, Urticarias)
De 12 a 2 y de 6 a 7.
Juana de Vega, 13

DOCTOR GARCIA SANCHO

Medicina general. Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis, Maternidad
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
F San Andrés (La Espuma) tel 2750
San Andrés, 13. Teléfono 236.

Jornada triunfal para el futbol español

C. A. de Bilbao, Español, Real Sociedad y Santander vencieron a austriacos, suecos y franceses

El trofeo del Cincuentenario del C. A. de Madrid ha sido ganado por los "leones" de San Mamés

Con su triunfo de ayer, sobre el Wacker, de Viena, el C. A. de Bilbao ha conquistado en propiedad el trofeo conmemorativo de las Bodas de Oro del Atlético madrileño, pues suma ya dos victorias, en tanto que vieneses y colcheneros, que el miércoles jugarán el último partido de este torneo triangular, no podrán llegar a obtener más de un triunfo.

Destacó en este encuentro la "resurrección" de Zorra, así como la reproducción de una lesión que sufrió Gainza, quien, según informes de la Agencia Alfíl, no podrá jugar en quince días. Por tanto, el domingo próximo no admiraremos en Riazor al gran extremo izquierdo internacional, pero—no se olvide—el Atlético de Bilbao es siempre el Atlético de Bilbao...

El señor Azón, arbitro sin energía.—(ALFIL).

REAL SOCIEDAD - REIMS, 2-1 (1-0)

SAN SEBASTIAN, 29.—En el campo de Atocha se ha jugado el partido internacional organizado por la Federación guipuzcoana a beneficio del "futbol modesto" de la región y de sus mutualidades de jugadores, entre el equipo francés de Reims, en el que figuran seis internacionales, y la Real Sociedad.

A los siete minutos, Paz consigue el primer gol para la Real Sociedad.

En el segundo tiempo el equipo local sufre algunas modificaciones, transcurriendo con dominio alterno.

A los doce minutos Huereanos consigue el segundo tanto para los locales. Ocho minutos después, Meano consigue el único gol para los visitantes.

ESPAÑOL - MALMOE 3-2 (0-2)

BARCELONA, 29.—Este encuentro internacional se celebró con motivo de los actos del cincuentenario del Español.

El primer tiempo fué de mejor juego de los suecos, que se impusieron por la rapidez de su ataque y por mejor conjunto, llegando al descanso con dos goles a cero a su favor, marcados por Tillberg y Herberg.

En el segundo tiempo reaccionó el Español, que puso gran brío en la contienda. Los españoles agasaron insistentemente y fruto de este dominio fué su primer gol, conseguido a las ocho minutos en un fuerte disparo de Tejedor, desde fuera del área.

A la salida de un córner, Ansson, neutraliza con la mano una pelota y el correspondiente "penalty" lo tira Celma, siendo detenido por el guardameta del Malmoe. A los 22 minutos, Marcet pasa a Egga y éste, desde cerca, falla el disparo, pero el balón llega a los pies de Cruellas, que, con gran oportunidad, obtiene el empate a dos tantos. Seis minutos después, Cruellas saca un córner, recoge la pelota Egga y retrasa a Marcet, quien, de buen disparo, obtiene el gol de la victoria.

El Español jugó mal en la primera mitad. En el segundo tiempo, sin que la calidad del juego fuera mejor, actuó con más brío.

Los suecos poseen un potente equipo, con gran rapidez en el ataque y facilidad en el disparo.

ALATICO DE BILBAO; GERMEL; BRUE, ARELA, GARAY; MANOLIN, GANITE; VENANCIO, ZARRA, PANIZO, GAINZA.

El equipo extranjero ha trazado en el Metropolitano un juego perfecto de pase corto. Un fútbol clásico de Centroeuropa, pero adolecendo, como siempre, de la profundidad en el remate. En contraste con este fútbol, los bilbaínos sacaron a relucir sus clásicas características de entusiasmo, espíritu indomable, pase largo y remate profundo. Con estas dos opuestas versiones del fútbol, hemos presenciado un soberbio primer tiempo, cuyos minutos iniciales fueron de tremendo juego austriaco hasta conseguir el primer gol de la tarde, a los 8 minutos de juego, como consecuencia de una gran jugada del interior izquierdo Hinesser, rebasando a la defensa con una rapidez increíble, llevando la pelota pegada a la hoja para pasar a Bokon, que, encima de la portería, mató imparitable a la red. Este gol fué un acicate para los bilbaínos que se lanzaron a fuerte ataque con pases profundos, y remates rápidos, hasta que, a los 17 minutos, Venancio sirvió largo a Iriondo, que centró, y Zorra, de cabeza, remató el gol del empate.

A los 29 minutos, llegó el gol de la ventaja Atlético, en una excelente jugada de Iriondo con centro y remate potente de Venancio que, después de pegar en la parte inferior del larguero, bota al parecer dentro de la portería. El señor Asensi da por válido este gol contra la fuerte protesta de los austriacos.

Los bilbaínos insisten en su ataque y así, a los 33 minutos, llega el tercer gol, en un remate preciso de Zorra, poniendo coición a un córner sacado por Iriondo.

A los 42 minutos, Gainza hace una de sus grandes jugadas, poniendo la pelota a los pies de Venancio, desmarcado, que no tiene nada más que empujarla para marcar el cuarto gol. Y dos minutos después, Iriondo marca el quinto de la serie.

En la continuación, el Atlético amaina su tren y aunque juega mucho lo hace para pasar el tiempo.

A los 21 minutos, Bokon se agaspa por su banda y centra algo pasado para que Wagner, solo ante Carmelo, remate el segundo gol.

A los 29 minutos, el delantero centro Brousek, después de sortear a dos o tres contrarios, se queda solo ante Carmelo y de fuerte disparo marca el tercer gol. Momentos después se anula otro gol a Zorra por fuera de juego. Centro de Venancio y remate preciso de Zorra, que repete el poste, y seguidamente, en otro avance por la izquierda bilbaína, Gainza tira for-

El Español jugó mal en la primera mitad. En el segundo tiempo, sin que la calidad del juego fuera mejor, actuó con más brío.

Los suecos poseen un potente equipo, con gran rapidez en el ataque y facilidad en el disparo.

Serie A Regional

Al empatar (2-2) en Riazor, el Brigantium pasa al primer puesto

Ayer contendieron en Riazor el Deportivo A y el Brigantium, realizando ambos conjuntos un excelente partido, que fué presenciado por mucho público.

Los locales, hicieron gala de una superior técnica y hubieran alcanzado el triunfo de no haberse quedado con diez jugadores a los 11 minutos de comenzar la contienda, por lesión del defensa derecho Boedo, que fué retirado del campo definitivamente.

El primero en marcar fué el Deportivo por medio de Losada, empatando poco antes de concluir la primera fase, Roibás, ejecutando un "córner" y entrando el balón directamente.

En los últimos cuarenta y cinco minutos, el juego transcurrió con las mismas características, replicando el Brigantium con entusiasmo y excesiva dureza a la mejor clase de los coruñeses. A los 23 minutos, Suárez marcó un extraordinario gol a la media vuelta, y a los 33, establecido Manolo el definitivo empate, también de excelente remate de volea. Dos minutos más tarde es retirado del campo el interior derecho Forastero, Precedo, por lesión.

El resultado, a causa de lo expuesto, puede considerarse justo, aunque la poca energía del árbitro, señor Cabo, ante las extralimitaciones de los defensas del Brigantium, Roel y Montero, pesó también mucho en el resultado.

Destacaron por el Deportivo su guardameta, del Río, Losada y Suárez; y por el adversario, los extremos Barús—nuevo jugador del Celta—y Roibás, aunque éste descolgase más que su compañero.

El arbitraje, acertado, salvo en lo referente a la falta de energía.

COMPETICION NACIONAL DE LIGA SEGUNDA DIVISION

(Grupo primero)

Osasuna - Burgos, 2-0.

(Grupo segundo)

At. Baleares - Cacereno, 2-1.

TERCERA DIVISION

(Grupo primero)

C. Popular - Lemos, 4-1.

Turón - Langreano, 3-1.

Calzada - Vetusia, 6-0.

COPA FEDERACION

Sabadell - San Andrés, 1-1.

Tarragona - Huesca, 3-2.

Quedan eliminados el Sabadell y el Tarragona.

PARTIDOS AMISTOSOS

At. Bilbao - S. C. Wacker, 5-3.

Español - Malmoe, 3-2.

R. Sociedad - Reims, 2-1.

Girondins-Santander, 1-2.

Cádiz - Europa de Gibraltar, 5-1.

PARTIDOS DE LA PROXIMA JORNADA

PRIMERA DIVISION

Deportivo - At. Bilbao, (2-3)

Oviedo - Valladolid, (0-1)

Los demás encuentros concluyeron con los siguientes resultados:

Astano - Esteiro, 1-2.

Noya - Flavia, 3-3.

Arenal - Sporting de Lugo, 2-0.

Eumesa - Fabril, 4-2.

Después de esta jornada, pasa al primer puesto el Brigantium, con 21 puntos, seguido por el Deportivo A, Astano y Eumesa, con 20; Esteiro, 13; Arenal, 16; Flavia, 15; Fabril, 14; Sporting de Lugo, 8, y Noya, 4.

BOEDO Y PRECEDO, LESIONADOS DE CONSIDERACION

Los jugadores del Deportivo A y Brigantium, Boedo y Precedo, fueron asistidos de sus lesiones por el Dr. Hervada, que apreció en el primero, fractura del tobillo izquierdo y en el segundo, fractura del pómulo derecho.

Les deseamos un completo y rápido restablecimiento.

La organización establecida permite liquidar el día 1.º de cada mes las rentas correspondientes al anterior, con todos los aumentos legales, o antes si así se conviniere.

ANTONIO FIGUEROAS REIL

Cantón Central, 9-3.º, Departamento 2

Edificio del Banco Hispano Americano

El "hinja" de Riazor opina...

Se impone una fuerte reacción deportivista

La semana de descanso en la Competición Nacional de Liga, ha servido para que los aficionados serenasen el ánimo y ya, con más arresos, se dispongan a enfrentarse con la difícil papeleta del domingo venidero frente a los "leones de San Mamés".

—Desde luego, la Junta—ma decía ayer un "hinja" de los que más se preocupan de la marcha del Deportivo—está procurando por todos los medios apuntalar el "once" para dar la batalla decisiva en estos encuentros que quedan, con el mayor número de probabilidades de éxito. Y perseguida de la ineficacia del ataque, busca un delantero centro de empuje, acuciada, además, por la incomprensible baja forma de Osvaldo, que, sin clara justificación, viene dando muestras de gran agotamiento.

—¿Y tú crees que Insa resolverá la papeleta?

—Pues lo ignora. Sólo sé que su fichaje supondría un desembolso cuantioso, y que será preciso ejercitarse bien antes de decidirse. Porque si realmente es capaz de resolver el problema, no habrá que regatear el esfuerzo económico, pero si va a ser uno más, preferible es quedarse con lo que hay.

—Es que en este momento, si Lechuga no se repone debidamente de la indisposición que sufre, no tendrá Farina a quien alinear en el eje, pese a que Arsenio se muestra en franca recuperación.

—Estás equivocado, amigo. El entrenador blanquiazul se ha dado perfecta cuenta del sitio por donde el equipo hace agua, y trata por todos los medios de dar empuje y virilidad a un ataque en el que abundan los malabarismos, pero en el que escasean los jugadores que frecuenten el área y disparen con fuerza. Y con tal fin, viene probando, al parecer con éxito, a Tito Blanco.

—¿De delantero centro?

—En efecto. El coruñés pega bien a la pelota con ambos pies, es valiente y remata de cabeza como los buenos. Y si esta primera impresión la confirma durante la semana, no tendría nada de particular, que frente a la dura defensa del Atlético de Bilbao saliese Tito de conductor de la vanguardia.

—¿Y sabes algo de Zubietza?

—Pues sí; que está entrenando con tanto entusiasmo e ilusión como un novel, para dar la batalla en plenas condiciones a sus paisanos. Es jugador de mucha clase, al que la recuperación física permitirá ser un valiosísimo refuerzo para el Deportivo. Por cierto que también García va reponiéndose y se espera contar pronto con él. Igualmente se está observando con detenimiento a Regueira, por si conviniese utilizarlo, en cuyo caso ya sabes que habría que ficharlo antes del domingo.

—Pero no es jugador deportivista?

—Desde luego. Pero como actúa en el Juvenil, hay que recuperarlo cinco jornadas antes de la terminación de la Liga. Y creo que lo harán, pues más que promesa, Regueira es una auténtica realidad.

—Si, con el clásico defecto de no adentrarse en el área.

—Bueno; pero con un tiro imponente, gran dominio y velocidad. Cuando menos haría un volante magnífico. Y es joven, no lo olvides.

—Conforme. Lo considero, asimismo, aprovechable. Y sería una pena que por utilizarlo el Juvenil—ya sin grandes aspiraciones—se dejase de fichar, pudiendo hacer falta.

—¿Algo más?

—Pues, simplemente, que los jugadores tienen ganas de reconciliarse con la "hinchada", y esperan hacerlo el domingo ante el magnífico equipo vasco.

—Duro enemigo, por cierto.

—Ahora todos los enemigos son duros. Pero se impone una fuerte reacción, porque no se puede desaprovechar ni un solo partido. Y ya verás como el domingo los blanquiazules salen "desmelenados" ante los de San Mamés.

—Mucha falta hará. Porque si no...

LA CAMISA PERFECTA, DE LINEAS ELEGANTES, HOLGADAS Y MODERNAS



Distribuidores exclusivos de esta famosa MARCA



alta confeccion

SANTA CATALINA

Resultados y clasificaciones

COMPETICION NACIONAL DE LIGA SEGUNDA DIVISION

(Grupo primero)

Osasuna - Burgos, 2-0.

(Grupo segundo)

At. Baleares - Cacereno, 2-1.

TERCERA DIVISION

(Grupo primero)

C. Popular - Lemos, 4-1.

Turón - Langreano, 3-1.

Calzada - Vetusia, 6-0.

COPA FEDERACION

Sabadell - San Andrés, 1-1.

Tarragona - Huesca, 3-2.

Quedan eliminados el Sabadell y el Tarragona.

PARTIDOS AMISTOSOS

At. Bilbao - S. C. Wacker, 5-3.

Español - Malmoe, 3-2.

R. Sociedad - Reims, 2-1.

Girondins-Santander, 1-2.

Cádiz - Europa de Gibraltar, 5-1.

PARTIDOS DE LA PROXIMA JORNADA

PRIMERA DIVISION

Deportivo - At. Bilbao, (2-3)

Oviedo - Valladolid, (0-1)

El Barcelona, campeón de España de Rugby

BARCELONA, 29.—En el Estadio de Montjuich ha sido disputada la final del Campeonato de España de rugby. El equipo del C. F. Barcelona resultó vencedor del conjunto del Atlético de Madrid, por 6-3. Arbitro el señor Caserras.—(ALFIL).

Hockey con patines

Triunfos del C. C. Santa Lucía y Deportivo

Ayer se disputaron dos encuentros del campeonato de hockey con patines. En uno se enfrentaron los equipos del Centro Cultural y Deportivo de Santa Lucía y el de los Castros, que terminó con el tanteo de 7-2 a favor del primero de los citados.

También jugaron los conjuntos del Deportivo y del Casino, concluyendo la lucha con amplio triunfo de los blanquiazules, por 6-0.

ESTILOGRAFICAS Santos

¡¡ Qué Bien escriben !!

San Andrés, 84 - Teléfono 4449 - La Coruña



OSCAR JOEL ARES

SAN ANDRES, 37-1.º

LUIS CABO REY

DIPLOMADO EN FISILOGIA, MEDICINA Y CIRUGIA DEL PULMON

Rúa del Villar, 46 - 1.º SANTIAGO

Teléfono 1364



FABRICA DE COCHES DE NIÑO

FRANCISCO LOPEZ

AVEN. DE CHILE, 15 - TEL. 2113

LA CORUÑA

Hoy presidirá el Almirante Regalado la procesión de la Esperanza, en Lugo

Tropas de Infantería de Marina, llegadas exprofeso, rendirán honores

El nuevo "paso" de la Virgen es un alarde de la imaginería española

LUGO, 29.—Recorrió hoy las calles lucenses la solemne procesión de la Cofradía de la entrada triunfal de Jesús en Jerusalén, con la que dan comienzo las jornadas de la Semana Santa en esta ciudad, que promete ser brillantísimas.

Por la mañana se celebró en la S. I. C. B. la bendición de ramos y palmas, ceremonia a la que asistió numerosísimo público.

Por la tarde salió la popularísima procesión del "paso de la borriquilla" en la que iban más de mil niños ataviados con túnicas de nazarenos, portando ramos de olivo o palmas. Presidieron las autoridades y los hermanos mayores que componen la Junta de las Cofradías lucenses. Precedían al "paso" veinte niños vestidos de soldados romanos con bandes de cornetas y tambores.

El "paso" quedó depositado en la iglesia de la Milagrosa, sede de la Cofradía.

Mañana lunes tendrá lugar el desfile procesional de la Cofradía de la Santísima Virgen de la Esperanza de la que es Camarera mayor de honor doña Carmen Franco, marquesa de Villaverde, hija de S. E. el Jefe del Estado, y hermano mayor de honor la Armada española.

A las siete de la tarde llegará a Lugo el Capitán General del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo, don Francisco Regalado, que ostentará la representación del Ministro de Marina y de la Armada española. Será recibido por las autoridades en el Ayuntamiento, y allí le rendirán honores las fuerzas de Ingenieros Zapadores de guarnición en esta plaza.

A las ocho saldrá de la iglesia parroquial de Santiago (La Nova) la solemne procesión. En la plaza de Angel Fernández Gómez será recibido el Capitán General con los honores correspondientes por las tropas del tercio Norte de Infantería de Marina que vendrán a Lugo con sus bandes de cornetas, tambores y gaiteros. Ante el "paso" de la Virgen de la Esperanza le serán impuestas al Almirante Regalado las insignias de Hermano Mayor de honor por el sacerdote moderador de la Cofradía D. Luis Ruiz.

El ilustre marino entregará su bas-

ción de mando al Hermano mayor de la Cofradía, señor Casanova Tizón, quien lo colocará sobre un cojín a los pies de la Virgen, entregando a su vez al Almirante el báculo de Presidente de honor de la Asociación.

La procesión hará alto ante la prisión donde el pueblo entonará una salve. Luego un recluso, por medio de un altavoz hará una salutación a la Virgen de la Esperanza y el coro de la prisión dedicará una plegaria a la Santísima Virgen. Al regreso de la procesión, en la Plaza de Angel Fernández Gómez será cantada la salve popular.

Ya está expuesto en la iglesia parroquial de Santiago (La Nova) el nuevo paso de la Cofradía, verdadero alarde de esplendor y una magnífica talla en castaño patinado.

TRIUNFO DE DOS ARTISTAS CORUNESSES

Con gran éxito económico y artístico se viene celebrando una exposición de óleos sobre superficies brillantes, que presentan en la rotunda del Círculo de las Artes los distinguidos artistas coruneses Ricardo Morales y Pilarín Carnicer. La crítica local de prensa y radio coinciden en elogiar esta exposición de arte decorativo, tanto por la técnica empleada como por el gusto de los temas y la cromática de las obras expuestas.

El Lemos, jugando bien, es derrotado en La Felguera, por 4-1 (1-1)

LA FELGUERA, 29.—El partido disputado esta tarde entre el C. Popular y el Lemos, resultó muy interesante. Durante casi todo el primer tiempo hubo un enconado forcejeo entre las delanteras y defensas de ambos equipos, pasando las dos porterías por momentos de gran peligro, no obstante lo cual no se movió el marcador hasta el minuto 41, en que Rodríguez logró el primer gol para los locales.

Los gallegos reaccionaron enérgicamente, presionando al equipo adversario, y a los 44 minutos el delantero centro, Alvarito, consigue el tanto del empate.

En la segunda parte, cuando iban tres minutos, el C. Popular marca su segundo gol al ejecutar Noreña un "penalty", y a los 6 y 9 minutos, Salamanca consigue dos nuevos goles.

Se celebraron en Santiago las procesiones de Ramos y del Nazareno

Se estrenó el paso de la entrada de Jesús en Jerusalén

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 29.—Han dado comienzo las solemnidades de Semana Santa.

Esta mañana, en la Catedral, hubo solemne bendición de ramos y palmas y a continuación se organizó la procesión que recorrió la plaza de la Quintana. Asistieron, por primera vez, los niños, que portaban palmas, y presidió el Cardenal Arzobispo, Dr. Quiroga Palacios. El templo estaba abarrotado de fieles. En San Pelayo se celebró una misa para los niños que portaban palmas y ramos. A las cuatro de la tarde, en la Catedral hubo solemnes vísperas, con vigilia, durante cuyo acto se celebró la procesión de los Caladifios. A las siete y media, salió de la V. O. T. la procesión de Jesús Nazareno, en la que figuró por primera vez el nuevo paso "La entrada de Jesús en Jerusalén". Portaba el guión el abogado don José Reino Casmaño, y concurrieron muchos fieles.

La Cofradía de Jesús Nazareno organiza la procesión de Santo Encuentro, en la que portará el guión el farmacéutico don Rafael Rivero de Aguiar.

El Círculo Mercantil e Industrial ha celebrado Junta general extraordinaria para elección de nueva directiva. Fueron elegidos los siguientes señores para los cargos que se indican:

Presidente, don Emilio Pérez Mariño; vicepresidentes, don Laureano Otero y don Eugenio Calle; secretario, don Pedro Landa; vicesecretario, don Santiago Coira Balboa; tesorero, don Luis Villa Camoiras; bibliotecario, don José Guitián Seijo, y vocales, don Rodolfo López, don José Castro y don Gabriel Estévez.

Les deseamos a todos ellos los mayores aciertos en el desempeño de sus respectivos cargos.

En el Cine Capitol y con motivo de su salida, una vez terminados sus trabajos en esta ciudad, dió un concierto el orfeón infantil mejicano, en colaboración con el P. Mojica.

El coliseo presentaba un brillante aspecto y los actuantes fueron muy aplaudidos.

En El Ferrol del Caudillo pronunció una brillante conferencia sobre "La enfermedad, desde el enfermo", el Dr. don Domingo García Sabel, que fué muy felicitado y aplaudido por la selecta concurrencia.

Con un acto eucarístico, finalizaron hoy, en la iglesia de San Agustín, los ejercicios espirituales para hombres, que vinieron celebrándose bajo la dirección del R. P. Pedrat, superior de los Jesuitas de esta ciudad.

Sucesos

HERIDO GRAVE AL RECIBIR UNA PUNALADA EN EL VIENTRE

A eso de las nueve de la noche de ayer ocurrió un suceso en la calle de Cordelería en el que resultó un hombre gravemente herido al recibir una punalada en el vientre.

Una mujer, perseguida por Marcelino Suárez Gómez, de 32 años, del Montañó 4, se escondió en una cuadra de Cordelería y en ella se introdujo también el mencionado individuo con amenazas de maltratarla. En su defensa intervino el carrero Antonio Díaz Paz, de 38 años, empleado en un almacén de coloniales y vecino de Orillamar 98, que estaba allí trabajando. Al evitar que fuese maltratada dicha mujer, Antonio Díaz recibió un puñetazo en la cara, y para repeler esta agresión empujó una navaja y le infligió dos puñaladas a Suárez Gómez. Este fué trasladado a la Casa de Socorro del Hospital, donde fué asistido de urgencia por el médico de guardia doctor don Jesús Presas. Marcelino sufre una herida penetrante en la región hipogástrica con salida de epiploon, y otra en la cara interna del antebrazo derecho. Su estado se calificó de carácter grave. Después fué llevado a la Residencia Sanatorial del Seguro de Enfermedad donde tuvo que ser sometido a una delicada intervención quirúrgica por los doctores Iglesias y Ponte Ferrero. El agresor, que también fué asistido de lesiones en la cara en la Casa de Socorro del Hospital, ha sido detenido.

LESIONADA DE GRAVEDAD POR CAIDA

Al caer por las escaleras de su casa la vecina de la calle de San Roque número 4, Vicenta Bello Boedo, de 94 años, se ocasionó la fractura del húmero derecho por su tercio superior, hematoma sub-lingual, y fuertes contusiones en el maxilar inferior derecho y párpados del ojo del mismo lado, y conmoción cerebral. Después de asistida de primera intención en la Casa de Socorro por el doctor don Jesús Presas, médico de guardia, quedó ocupando una cama en el Hospital municipal. El estado de la lesionada se calificó de carácter grave.

"LIBRERIA Y PAPELERIA ZINCKE HERMANOS Castrón Grande, 21. LA CORUNA

La Procesión del Dolor, saldrá el Jueves Santo a las diez y media de la noche

El Jueves Santo, a las 10 y media de la noche, y como ya es tradicional en nuestra ciudad, saldrá de la R. e I. Iglesia Colegiata la procesión del Dolor, organizada por la Hermandad de San Juan Evangelista, y formada exclusivamente por jóvenes.

Este año, que tantos hermanos en la fe, gimen cautivos y sojuzgados en países dominados por el enemigo de Cristo, la juventud corunesa dedica su procesión del Dolor, a ofrecer el sacrificio de sus oraciones y de sus penitencias por la Iglesia sojuzgada, la Iglesia mártir, que está dando a las naciones la magnífica lección de su perseverancia.

NOTAS PARA EL ORDEN DE LA PROCESION

A fin de conseguir, como en años anteriores, el orden más perfecto, se tendrán en cuenta las siguientes instrucciones:

1.º Portadores del paso de Jesús Crucificado.—Todo: aquellos que deseen portar las andas del paso de Jesús Crucificado, se inscribirán a tal fin en los locales del Consejo de Jóvenes de A. C., calle Médico Rodríguez, 7 y 9-3.º, de 8 a 10 de la noche. Se advierte que por ser pocas las varas del paso solamente se tendrá abierta esta inscripción hasta el miércoles.

2.º Hermanos con el hábito de Nazareno.—Cuantos deseen figurar vestidos con el hábito de Nazareno se inscribirán en el mismo local y a las mismas horas. Tanto los anteriores, como estos últimos, se encontrarán a las diez en punto de la noche del Jueves Santo en la iglesia Colegiata.

3.º Invitaciones a centros juveniles.—Se han cursado las oportunas invitaciones a las asociaciones juveniles que tradicionalmente vienen figurando en la procesión del Dolor. Por medio de estas líneas se hace extensiva esta invitación a todos los alumnos de los centros de enseñanza de esta capital que con tanto fervor han figurado en años anteriores.

4.º Donativos.—Cuantas personas deseen aportar algún donativo para los gastos de la procesión del Dolor pueden entregarlo en el citado local a las horas indicadas.

Se iniciaron las solemnidades de Semana Santa en Pontevedra

PONTEVEDRA, 29.—Con mucha brillantez se iniciaron hoy las solemnidades de Semana Santa. Por la mañana recorrió las principales calles una solemne procesión de ramos y palmas en la que figuraban millares de niños, acompañando a la imagen de Jesús entrando en Jerusalén. Durante el recorrido de la procesión los fieles cantaron el Hosanna y otros

Dos novilleros heridos de gravedad, uno en Valencia y el otro en Castellón

En Castellón se celebró una novillada, con la intervención de Manuel Sevilla, que cortó orejas en su segundo; Carlos Corpas, que cortó oreja a sus dos enemigos, Rodríguez Caro, al salir de una verónica, en su primero, fué cogido y sufre dos heridas en el muslo derecho de pronóstico grave.

OTRO NOVILLERO GRAVISIMO POR COGIDA EN VALENCIA

En la novillada de ayer en Valencia lidiaron seis novillos Chacarte, que fué ovacionado en sus dos bichos y fué concedida la oreja del quinto toro, que mató en sustitución de Antonio Vázquez, por cogida de éste.

Vázquez, en su segundo toro, al entrar a matar fué cogido y sufre heridas de carácter gravísimo en el muslo derecho. Hubo que intervenir al herido bajo anestesia general.

Ordóñez fué ovacionado en sus dos novillos.

—Lidieron novillos en Yecla, Casimiro Talavera y Gabriel Suárez. Aquel cortó una oreja en su primero, Suárez, al intentar estoquear a su segundo fué cogido y tuvo que rematar Talavera, cortando dos orejas. Suárez tuvo que ser asistido de una herida por fortuna de carácter leve.

También fué asistido en la enfermería el subalterno Hipólito Caballero que resultó cogido por el segundo novillo de la tarde.

himnos triunfales. En el atrio de la capilla de la Divina Peregrina, el Arcipreste de Morrazo dió lectura del Evangelio del día, que fué retransmitido por medio de altavoces a la Plaza de la Peregrina y calles adyacentes.

Por la tarde salió la procesión de la Cofradía del Silencio con la imagen del Ecce Homo, resultando un desfile muy solemne que presenció numerosísimo público.

SE ESPERA LA LLEGADA DEL DELEGADO NACIONAL DE SINDICATOS

Para después de la Semana Santa tiene anunciada su llegada a esta ciudad el Delegado nacional de Sindicatos, don José Solís, ex-Gobernador civil de Pontevedra. Los sindicatos aquí preparan una cariñosísima acogida al señor Solís Ruiz, hijo adoptivo de esta provincia. El señor Solís presidirá diversas asambleas en Pontevedra y en otras localidades de la provincia.

El puerto

Entraron: "Cabo Carvoeiro" y "Cota Asturiana", ambos de Gijón, con carga general.

Sallieron: "Capitán Segarra" y "Cabo Cruex", ambos para Vigo, con carga general.

Sanatorio Quirúrgico
DEL
Dr. Fernández Albor
CIRUGIA GENERAL
Especial de Estómago, Hígado e Intestinos
La Rosaleda, 7 Telf. 1584
SANTIAGO

INGLES - FRANCES

POR CORRESPONDENCIA (CON DISCOS O SIN DISCOS)

CURSOS FONOBILINGUES CCC Apartado 183 SAN SEBASTIAN

OTRA OPINION... Su método está tan bien concebido que se llega fácil y agradablemente al final, sin darse apenas cuenta... F. Sánchez, Estrella, 22, Coruña

Obsequiamos con un tocadiscos miniatura a los alumnos que carezcan de gramofono
PIDANOS FOLLETO GRATIS

SANATORIO RIAZOR

DIRECTORES

Dr. Martínez Rumbo

Dr. L. Ramallal

GARGANTA
NARIZ
OIDOS

CIRUGIA GENERAL
TRAUMATOLOGIA
HUESOS, ARTICULACIONES
Y MUSCULOS

CONSULTA PARTICULAR:
Teresa Herrera, 7. Telf. 2144

CONSULTA PARTICULAR:
Arzobispo Lago, 9. Telf. 1255

RAYOS X, ONDA CORTA, ELECTRO Y MECANOTERAPIA

y todo el material preciso para los tratamientos más perfectos y modernos

Av. de la Habana, 6, 7 y 8 LA CORUNA Teléfono 4571

No es un capricho...



HA MAQUINA DE COSER ES EN EL HOGAR UN ARTICULO DE PRIMERISIMA NECESIDAD

Sigma

LA MAQUINA ESPAÑOLA DE CALIDAD

Si el tiempo es oro, "Sigma" es un tesoro.

LA CORUNA: Rosalía Castro, 1 y 3. Telf. 1739.
LUGO: G. Franco, - Telf. 1355.
EL FERROL DEL CAUDILLO: C. Sagasta, 32 Telf. 1326.
SANTIAGO DE COMPOSTELA: Toral, 1. Telf. 1664.
2112 Agentes y Subagentes en toda España

PRODUCTOS DE ALTA CALIDAD

GINLARIOS

Je estilo inglés

LO MEJOR PARA COMBINADOS

Ginebra LARIOS

superfina, aromática, tipo holandés

LARIOS, S. A. MALAGA



VIDA CORUÑESA

Diez millones de fugitivos...

(CONTINUACION DE SEXTA)

enero se refugiaron 30.000 alemanes; en febrero, más de cuarenta mil; si seguimos en esa progresión, en marzo serán más de cincuenta mil. Pero, aun aceptando la cifra más baja —treinta mil mensuales— supone 365.000 refugiados anuales, que representan 120.000 obreros parados y necesidad de un mínimo de noventa mil alojamientos de cuatro habitaciones para todos ellos. Un gasto para el Estado de más de cuatro mil millones de marcos, que aquí no puede sostener. En la República Federal —según diciendo Von Cube— hay de 600 a 700 mil obreros parados, mientras que en los Estados Unidos, cuya población es tres veces superior, pero cuyo territorio es quince veces mayor que el de Alemania occidental, sólo admite un total de 140.000 inmigrantes por año, de todas las nacionalidades. Los gastos, de continuar este estado de cosas, conducirán al suicidio de la República Federal con todos sus habitantes.

¿A quién han escrito, o la noticia de que todavía viven otros parientes o amigos en los cuales se espera para poder ir a alguna parte a buscar siquiera un principio para una nueva vida. Allí nacen niños y mueren ancianos en medio de tanta miseria y tanto horror. Porque el terror rojo es tan reciente que aun temen ver aparecer en cualquier momento al comisario o a algún soldado o policía soviético y decirles: "¿Con qué quieres huir, camarada? ¿Lo que tú eres es un capitalista...", con todas las consecuencias que eso tiene en la zona infernal...

Evacuados a Hamburgo, Munich, Colonia o Francfort, comienza un segundo calvario. Algo más de espacio en nuevos campos de internamiento, pero también una mayor espera. Muchos encuentran por fin aquellos parientes en quienes cifraban sus esperanzas y parten hacia allí. Otros muchos esperan meses y meses a que haya alguien que quiera apadarse de ellos o a que la autoridad les asigne lugar donde alojarse y recomenzar su vida. En estos campos cada uno recibe una chapa con un número de seis cifras que tiene que aprenderse bien, porque los altavoces llaman con machacona insistencia a cada uno de los que la suerte ha proporcionado por fin la salida de aquel purgatorio terrestre.

Mientras tanto las autoridades de toda la Alemania occidental hacen y rehacen diariamente casa por casa y habitación por habitación en cada uno de los pueblos, ideas y ciudades el recuento del padrón para buscar, una vez y otra, nuevos huecos donde alojar más y más refugiados. Las casas derruidas por los bombardeos cuyos propietarios no tienen medios económicos para reconstruir, son alquiladas por el Estado quien las recorre y entrega gratuitamente uno de los pisos a propietario para que lo habite dedicando el resto a los refugiados.

La caridad y el espíritu social tan arraigado en los alemanes, hace el resto. A los campos de concentración acuden fabricantes, almacenistas y aun particulares llevando mantas, ropas, calzado, alimentos y hasta juguetes, y a las oficinas de dichos campos acuden centenares de ofertas de alojamiento especialmente para niños, madres lactantes y ancianos con oferta de mantenerlos hasta que los esposos, padres o hermanos hayan encontrado trabajo y medios de sostenerlos personalmente ¡Y esto en medio de las mayores dificultades y de escaseces que sólo un pueblo que ha pasado por la peor de las guerras y en ella ha resultado vencido, puede explicar con verdadera realidad!

EL JOVEN

Juan-José Veira Alonso

Falleció ayer a los 15 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P.

Sus apenados padres, Juan-José Veira y Natividad Alonso; hermanos, Julia, Rosa-Natividad y María del Carmen; abuelos, tíos, primos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que tendrá lugar hoy a las seis de la tarde, por cuyo favor dan gracias.

Casa mortuoria: Angel Senra, 6 - 1.º (Funeraria Santa Lucía).

LA JOVEN

Manuela Menéndez Pérez

Falleció en el día de ayer a los 24 años de edad R. I. P.

Sus apenados padres, don Aurelio Menéndez y doña Carmen Pérez; su hijo, Juan-Manuel; hermanos, Remedios, Aurelio, Ramón, Rafael, María y Antonio; tíos, primos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que se verificará hoy a las 5 de la tarde por lo cual les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: Calle Cristales, 23. (Gran funeraria).

LA SEÑORA

Doña Soledad Mourelle Fins

VIUDA DE SUAREZ

Falleció en su casa de Negreira el día 29 del etc. a los 77 años de edad después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de S.S. R. I. P.

Sus hijos, don Adelino y don José Suárez Mourelle (ausentes); hijos políticos, doña Elvira Méndez Pardo, doña Concepción Penichet Anduiza (ausentes), y don Juan Garrido Eirin (maestro nacional de Negreira); hermano político, don Celestino Rey Piñero, nietos, bisnietos y demás parientes.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan su asistencia a los funerales que por el eterno descanso de su alma tendrán lugar hoy, día 30, a las 12 de la mañana, en la capilla del Cotón y seguidamente a la conducción de su cadáver al cementerio parroquial, favores por los que quedarán agradecidos. Negreira, 30 de Marzo de 1953.

Real Academia de Medicina y Cirugía

Hoy, lunes, y a las ocho de la tarde, pronunciará en el curso sobre tuberculosis, organizado por la Real Academia, Rúa Nueva, 2-4.º, una conferencia el ilustre académico numerario doctor don Eduardo Pérez Hervada, acerca del interesante tema: "Consideraciones sobre el tratamiento de la meningitis tuberculosa". La sesión científico-literaria será pública, teniendo el honor esta corporación de invitar especialmente a la misma a los señores médicos y clases sanitarias.

Sociedad

BODA.—Ayer se celebró en la iglesia parroquial de San Jorge el enlace matrimonial de la señorita María de los Dolores Margarita Arthaud Villoch con don Oscar Joel Ares Alvarez. La novia vestía traje blanco de seda e iba tocada con velo de tul "ilusión" y el novio, de rigurosa etiqueta. Bendijo la unión el canónigo de la R. e I. Colegiata M. I. señor don Leoncio Barro Lage, pariente del contrayente.

Fueron padrinos, el padre de la novia don Eduardo Arthaud Halcken y la hermana del novio doña Cristina Ares de Fontán, en representación de la madre doña Milagros Alvarez. Dió fe del acto, el abogado don José María Berjano.

Como festigos firmaron, don Emilio de Aspe Vaamonde, don Andrés Vilariño Alonso, don Enrique Delgado Barreto, don Abelardo Zas Simó, don Ra-

fael Puga Ramón, don Francisco Orro Soto, don Camilo Pintos Castro, don Luis Rodríguez Fernández, don Juan Arévalo, don Angel Cabado Simón, y don José Botana Vázquez. Los novios salieron en viaje a recorrer varias ciudades y seguidamente se dirigirán a Portugal. Les deseamos una eterna luna de miel.

Un coloquio sobre poesía, y otro sobre fútbol

El sábado se celebró en los salones de la Delegación de Información un nuevo coloquio sobre poesía del que fue mantenedor la señorita Clarina Diez Martín.

La distinguida poetisa recitó composiciones de varios autores además de los suyos propios y fué muy aplaudida. El acto estuvo concurrenciosísimo.

El día 8 de abril se celebrará un coloquio sobre fútbol en el que, entre otros, actuará el locutor internacional don Enrique Mariñas.

Ciclo en homenaje a Torres Qu vedo

En la primera quincena de abril se celebrará en la Delegación de Información, patrocinado por el Gobernador Civil, un ciclo de conferencias en homenaje a Torres Quevedo, actos en los que tomarán parte diversas personalidades.

Con tal motivo se celebrará en nuestra ciudad una reunión de la Sección de Galicia de la Real Sociedad Española de Física y Química.

Ayer terminaron los Ejercicios Espirituales para hombres

En la iglesia del Sagrado Corazón, completamente abarrotada de una masa imponente de hombres, que seguía con profunda atención y recogimiento las magníficas conferencias religiosas, pronunciadas por el sabio profesor de la Universidad Pontificia de Comillas, R. P. Brandariz, terminaron ayer domingo los Ejercicios Espirituales para hombres.

La comunión de más de un millar de hombres durante la misa de nueve coronó brillantemente el final de estas jornadas espirituales tan alentadoras

La posibilidad de llegar...

(CONTINUACION DE PRIMERA) hacer del VIII Ejército una unidad más móvil que es ahora. Taylor se mostró de acuerdo con la política británica de dotación en vez de la americana de rotación individual. "Tiene muchas ventajas —dijo— pero es difícil ponerla en marcha, la rotación impide formar verdaderos batallones de veteranos".

Añadió que tiene conocimiento personal de los problemas que impiden la rotación por unidades pero que si es posible el no se opondrá ni discutirá esta política. —(EFE).

PIDE EL EMPLEO DE LA BOMBA ATOMICA.

NUEVA YORK, 29.—William Randolph Herst, en la primera página de "Editors Report", en el "Sunday New York Journal", dice que los norteamericanos se quejan de que no ha habido cambio en la dirección de la guerra de Corea desde que el general Eisenhower tomó posesión, a pesar de las promesas electorales para remediar el "punto muerto" de la guerra. Indirectamente aboga por la utilización de la bomba atómica en Corea. Hearst critica también la retirada del general Van Fleet y dice que es otro ejemplo similar a la controversia Mac Arthur.

Añade que la mayoría de los opiniones que expresa en su sección "Editors Report" son las de un amigo ex soldado, general retirado, con el que "compulsó sus propias opiniones en asuntos militares". No hay indicios en el artículo que indiquen que "este general sea el ex comandante en jefe en Extremo Oriente, Mac Arthur". —(EFE).

y significativas del alto nivel religioso de nuestra católica ciudad.

El próximo martes a las diez de la noche y en el Hotel de Santa Cristina comienza otra tanda de ejercicios en completo retiro para hombres, que durará hasta el sábado por la mañana. Para inscribirse llamar cuanto antes al teléfono 21-62. La dirigirá el R. P. Rubinos.

Las Estampas de la Pasión en las veladas de La Farán iula

Hoy lunes, a las 8 de la tarde, tendrá lugar la velada de invierno correspondiente a esta semana, en la sala de actos de la Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo. Se interpretarán las "Estampas de la Pasión del Señor", originales de Luis Fernández Ardavín.

El T. E. U. Representará "Tres sombreros de copa" el Domingo de Resurrección

El Teatro Español Universitario del Frente de Juventudes de La Coruña pondrá en escena el domingo próximo, en su décima jornada de arte, la obra de Miguel Mihura "Tres sombreros de copa". El artístico conjunto dirigido con tanto acierto por Miguel Méndez, alcanzará un nuevo triunfo que añadirá a los conseguidos en anteriores jornadas.

La Procesión del Nazareno de la V. O. T. recorrió ayer las calles coruñesas

A las siete de la tarde de ayer salió de la iglesia de la Venerable Orden Tercera de San Francisco, de la Ciudad Vieja, la procesión de Jesús Nazareno que recorrió el itinerario de años anteriores siendo presenciado su paso por mucho público. Antes de organizarse la tradicional comitiva hubo en dicho templo un solemne ejercicio con sermón a cargo del R. P. Severino Lago, de la residencia de Santa Margarita.

En la procesión iban muchos fieles, entre ellos los hermanos terceros de San Francisco con escapulario y cordón, rezando el santo rosario y cantando cánticos de penitencia.

De las cuatro mil parejas de novios...

(CONTINUACION DE SEXTA)

No es extraño hoy, en muchas ocasiones, oír a una mujer decir al hombre que lleva a su lado:

—Hace tres años que nos conocemos, Pepe. La gente ya empieza a murmurar. ¿Es que no piensas casarte conmigo?

—Pero Chelito, ¿cómo puedes pensar eso? Somos demasiado jóvenes y además tengo que forjarme un porvenir seguro. Por otra parte, fíjate cómo cuestan los pisos hoy día. Espera y no hagas caso del que dirán de la gente.

Y es cierto. Hoy, muchas parejas se ven necesitadas de aplazar su boda por que conseguir un piso cuesta un potosí. El hombre puede esforzarse día tras día por alquilar un piso que reúna las más elementales condiciones, pero, amigo, setecientas pesetitas obligan más que la mirada de unos ojos...

Cada año, por término medio, riñen en La Coruña mil parejas de novios. Muchas de estas riñas son tormentas de verano, pasajeras. Suelen surgir por que un día se retrasa "él" o porque "ella" tardó más de la cuenta en pintarse el dedo meñique de la mano izquierda. Y hablando de retraso, diremos, de paso, que el hombre pierde, cada año, en esperar a su novia, setenta y cinco horas.

Otras veces, una separación forzosa—ausencias causan olvido—impiden que el casamiento pensado meses antes llegue a ser una realidad, porque uno de los dos cree haber encontrado su destino en otra parte.

Los novios—¡oh, corazón impaciente!—suelen verse diariamente. Unos días los verá usted paseando tranquilamente por las calles de nuestra ciudad, sin gastarse ni el dinero del trolebis, pero otras les verá en un cine caro o en una buena pastelería. Sucede así que al cabo del año, por término medio, establecido entre el que puede gastarse veinte o más pesetas diarias, y el que no puede gastar más de dos o tres, el hombre coruñés con su novia, ha desembolsado la hermosa cantidad, nada despreciable, de dos a tres mil pesetas, por poco. Esto, sin añadir un regalito de cumpleaños o un anticipo de la bella en día de fiesta.

Pero es igual. Aunque fuera preferible juntar ese dinero para comprarse una moto, el hombre coruñés lo da por bien empleado gastándolo con la que tal vez no llegue a ser su esposa. En estos casos, el dinero gastado pasa inadvertido; pero si, por el contrario, llega el hombre a casarse, es cuando, de verdad, se da cuenta del valor de las tres mil pesetitas gastadas por un año de relaciones... Total, un chupete para el futuro bebé...

Dr. J. SANCHEZ

RINON - VEJIGA - PROSTATA CIRUGIA

CONSULTA: San Andrés, 166-2.º - Teléfono 4365. - LA CORUÑA

BEBA CHAMPAN

de la viuda...

de la VIUDA VALLEDOR

que es el mejor

★ Viajará rápidamente...
★ Hablará nuestro idioma...
★ Gustará nuestra cocina...

DODERO

COMPANIA ARGENTINA de NAVEGACION

Próximas salidas:

- 7 Abril - "ALBERTO DODERO"
- 18 Abril - "ENTRE RIOS"
- 9 Mayo - "CORRIENTES"
- 16 Mayo - "YAPEYÚ"
- 23 Mayo - "CORDOBA"

De VIGO a

- RIO DE JANEIRO - 11 DIAS
- SANTOS - 12 DIAS
- *MONTEVIDEO - 15 DIAS
- BUENOS AIRES - 16 DIAS

PLAZAS desde 6.081 Ptas. para Españoles, facilitando gratuitamente trépticos, a los pasajeros que lo soliciten.

RESERVA E INFORMACION
AUCONA, S. A.
Delegación de VIGO.
Luis Taboada, 6-Tel. 5310

De las 4.000 parejas de novios que hay en La Coruña más de 1.500 llegan al matrimonio todos los años

De dos a tres mil pesetas gasta cada coruñés anualmente con su novia

Por Eugenio Pontón

Si usted se tropieza ahora mismo con una joven pareja y le pregunta: ¿Son ustedes novios?, lo más natural es que, después de mirarle de soslayo, significativamente, le digan que no le importa o que no lo son. Pero si usted es curioso, observa todos sus movimientos, siguiéndola, y recapacita durante una fracción de segundo, no le será difícil llegar a la conclusión de que esa pareja actúa como si fueran novios. Hay algo, efectivamente, en el estado anímico del hombre y de la mujer, que en estos casos es inconfundible: el amor, que se descubre por sí solo en sus reacciones, unas veces extrañas, otras lógicas.



—“¿A dónde nos dirigimos, Pitusa? ¿Al cine?” No importa que sea la función y el cine más caros. El amor robustece la cartera, “y por ti, pequeña, soy capaz de quedarme una semana sin fumar”.

(Foto BLANCO)

Pese a todo cuanto se viene hablando desde los más remotos tiempos de que el amor y el clásico romanticismo ya han pasado o es pura ilusión de mentes pueriles, no es esto completamente cierto. Existe, y en grandes dosis. Únicamente lo hace disminuir el temor a la burla sarcástica o el acentuado escepticismo que hoy, más que nunca, reina en todas partes. Pero si queremos ser hombres, hemos de creer que el amor sigue palpitando en todos los corazones. Ya Beaumarchais lo dijo a entender, cuando dijo que “beber sin sed y amar en todo tiempo es lo único que diferencia al hombre del animal”.

El noviazgo es un tramo, un estabón, por el que todos pasamos, donde el amor, o madura o produce la “ruptura”, por transitoria poco desesperante. Pero el noviazgo es, también, el refugio lícito de acciones que, sin esa mágica palabra, no serían bien vistas por la esfera social que nos rodea.

Tal vez usted, abstraído por múltiples quehaceres, preocupado por el porvenir de la “oveja negra” de la familia, o atareado en resolver un crucigrama, no se habrá preguntado nunca cuántas parejas de novios hay en La Coruña. Le sacaremos de dudas. Personas que llevan datos concretos sobre el particular, nos han facilitado algunas, bien elocuentes de su existencia.

En La Coruña, hay nada menos que

Marineda, donde hay tantos lugares románticos, las parejas de novios se ven en todas partes, pero solos. Los lugares más frecuentados son los cines. Las taquilleras y acomodadores de los cines están de acuerdo en asegurar que las parejas, proporcionalmente, son las que más dinero dan a la industria cinematográfica. Se calcula que de los cinco millones de personas que anualmente van al cine, hay, entre ellas, 109.500 parejas de novios.

Otros lugares, no menos visitados por las parejas coruñesas, son las salas de té, donde mientras se saborea un café o un chocolate con churros y se juega una partida al parchís o a la “oca”—juego éste muy adecuado para tales circunstancias—, se va forjando, imperceptible, pero paulatinamente, un hogar. También en los bailes—diversión que da el mayor porcentaje de matrimonios—, se reúnen muchas parejas. Y en tanto las acompañadas notas de un bolero marcan el ritmo batible, las parejas sueñan felicidades que tal vez nunca verán realizadas, o ilusiones banales, propias de impulsos casi hipnóticos, o de imaginarias perfecciones, que cristalizan un amor en ciernes.

Pero son, tal vez, los bancos de los

jardines de Méndez Núñez, los que han sido y son testigos de las más acarameladas frases de amor o de los más tiernos idilios. Diariamente, a partir de las siete y media de la tarde, y hasta las diez de la noche, sin hacer demasiado esfuerzo, puede usted observar cómo todos, o casi todos los bancos están ocupados por parejas, que, a la luz un tanto lejana de un farolillo, se arrullan a cual más devotamente.

De las cuatro mil parejas de novios que hay en nuestra capital, unas 1.500 por término medio, terminan, cada año, escuchando, ante el altar, la marcha nupcial de Mendelssohn, después de haber encargado las fotografías de boda...

Indudablemente, los tiempos han cambiado. Hoy ya no existe tanto reparo entre las mujeres a la hora de casarse, donde la decisión cuenta. Los reparos son, en muchas ocasiones, ahora, de los hombres. Así no es extraño ver que en nuestra capital, el diez por ciento de los matrimonios son propuestos por la mujeres. El resto, surgen de labios de los hombres, en muy distintas circunstancias.

(CONTINUA EN QUINTA PLANA)

Se desmiente que Ana Pauker haya llegado a Jerusalén

JERUSALEN, 29.— Oficialmente se desmiente que la ex ministro de Asuntos Exteriores de Rumania, Ana Pauker, haya llegado a Jerusalén, de incógnito. La información procedía de un periódico rumano. El portavoz califica la información de “broma de mal gusto y absurda”.

La ex dirigente comunista rumana fué destituida el año pasado de sus cargos por haberse “desviado de las líneas rusas del comunismo”. Las últimas noticias afirmaban que había ingresado en un sanatorio ruso para enfermos mentales, después de haber sufrido una crisis nerviosa.—(EFE).

Diez millones de fugitivos hay en la Alemania occidental

Millares de familias prefieren perderlo todo antes que seguir bajo el dominio de Moscú

La caridad y el espíritu de unión de los alemanes resuelve los más difíciles problemas de alojamiento

La rizada de fugitivos de la zona soviética de Alemania a la zona occidental o República Federal es cada vez mayor. Durante el mes pasado se batieron todos los “récorde” con cerca de cincuenta mil fugitivos. El terror rojo y las deportaciones a Siberia están despojando la Alemania oriental. Berlín vive en ese motivo una tragedia humana. El paso de la zona rusa a las zonas de ocupación aliadas, desafiando la acción siempre violenta de la policía “popular” organizada por los rusos o de los soldados soviéticos es siempre una odisea sangrienta. Pero la vida de los refugiados en la zona occidental es también un calvario y un problema

más de los muchos que la Alemania vencida tiene que afrontar sobre el no escaso de su propia derrota y desmantelamiento.



En cada campamento donde los fugitivos de la zona roja esperan a veces muchos meses la anhelada llamada de parientes o el aviso de alojamiento por parte del Gobierno de Bonn, hay locales organizados por la Cruz Roja donde una vez al día las mamás pueden bañar a sus niños. Existen bañeras y agua caliente y jabón a su disposición. En este cuarto de baños que ustedes ven hay diez bañeras. Las mamás entran de diez en diez y durante todo el día funciona el cuarto de aseo. Aunque la afluencia y el hacinamiento en los campos de concentración es grande, las medidas de higiene y sanitarias son tales y la organización tan cuidada que la enfermedad y la mortalidad es prácticamente mínima, a pesar de las dificultades lógicamente existentes.

¿Cómo resuelve Alemania el problema de los refugiados? Reducida la Alemania Federal a una parte del gran Estado desmembrado, viven en ella cuarenta y ocho millones de alemanes, de los cuales más de diez son fugitivos de la zona oriental. Es decir, la quinta parte. Pero el caso es que las destrucciones de la aviación aliada, las requisas de inmuebles de las tropas de ocupación y las voladuras de los desmantelamientos, habían dejado ya al país en una penuria tal de alojamientos para los propios alemanes que la llegada de diez millones de fugitivos representaba un problema pavoroso de solución al parecer imposible. Un célebre comentarista de la Radio de Baviera, Von Cube, hizo un resumen desolador al aplicar la fría lógica alemana de los números:

“Humanidad suicida”, titulaba su charla, y en ella tenía a decir: “(CONTINUA EN QUINTA PLANA)”



—“¿Qué? ¿Están ricos. Pues mi dinero me han costado, chiquilla.” Eso parece decir el muchacho a su novia que, con evidente apetito, deja a un lado el amor para dedicarse de lleno a comer la fruta que tiene en sus manos. El amor parece más bonito con el estómago lleno...

(Foto BLANCO)

cuatro mil parejas de novios. Y como el amor y el matrimonio son cosas de dos, son ochenta mil personas. Aparte de aquellos, novios propiamente dichos, hay una enorme cantidad de acompañantes que se ven de tarde en tarde, cada domingo, o los días festivos y los sábados, generalmente por los Cantones y calle Real. Por aquí es verdaderamente raro ver una pareja de novios. Por los Cantones y calle Real, suelen pasear los jóvenes, casi niños, que sienten en su interior ese clásico “enamoramiento”—no hablando en “sensu stricto”—, ese tan comentado estado interior de espíritu, especie de imbecilidad transitoria, como dice Ortega y Gasset.

Las parejas de novios de La Coruña, como tales parejas, anhelan la soledad, porque como ustedes deban saber, el amor tiende siempre al exclusivismo. Por ello, en esta nuestra bella

Ventaja para comprar y facilidad para pagar

COMPRE A PLAZOS

CANTON PEQUEÑO NUM. 13

S. E. Comercio y Crédito, S. A.

Facilitamos SIN PAGO ADE-
LANTADO o SIN AVAL la
compra de cualquier clase de
maquinaria, motos, automóviles
o INSTALACION COMPLETA
DE ESTABLECIMIENTOS

S. E. COMERCIO Y CREDITO
S. A.

SEÑORES COMERCIANTES
E INDUSTRIALES

Compramos los contratos de
VENTAS A PLAZOS que
celebréis, facilitando vuestro
negocio

S. E. COMERCIO Y CREDITO
S. A.